

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.166

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Sábado, 7 de Noviembre de 1914

Questiones sanitarias

Ante un grave peligro

En Barcelona, en la limpia y bien asedada Barcelona, hay una epidemia terrible, el tifus, que según telegramas que hemos publicado, está haciendo sensibles estragos. Cada día se registran en la ciudad condal quinientos casos nuevos de aquella peligrosa epidemia. La alarma en la capital del Principado catalán es enorme. Del vecindario se ha adueñado el miedo, y todas las personas que pueden huir, siéjansela de la población.

La epidemia, no obstante, parece que se ha contenido gracias a las rigurosas medidas higiénicas adoptadas y a la energética actitud de las autoridades en cuanto se refiere a las prácticas sanitarias. De otro modo, la enfermedad habría adquirido, seguramente, proporciones atterradoras.

Ante lo que ocurre en la capital de Cataluña, modelo de poblaciones limpias y sanaas, pensamos qué sucedería donde los servicios de higiene denotan el más pueril abandono, como acontece en nuestra ciudad.

¿Qué pasaría aquí, donde el subsuelo es el primer factor para que arraiguen y se extiendan las enfermedades más terribles, donde el vecindario no cumple las prescripciones de la higiene pública, donde tampoco las cumplen ni las hacen cumplir las autoridades y donde, por lo que al agua se refiere, nadie ignora que vivimos de mitrago?

No está Barcelona cerca de Almería; pero, sin embargo, ante lo que allí ocurre y ante lo que aquí puede suceder, conviene que se acuerden las precauciones que sean necesarias, a fin de que no originen alarmas y de que se sieje todo motivo favorable para el desarrollo de epidemias que en esta ciudad causarían pavorosos estragos.

Sabemos que el alcalde ha dictado ya medidas en el sentido que indicamos, y que le preocupa la importancísima cuestión que es objeto de estas líneas. Lo que no sabemos es si las disposiciones que haya adoptado abarcaran todos los extremos que imprescindiblemente deben comprender para que se realice el objetivo que las informa, disposiciones que huelga detallar, porque no hay quien desconozca hasta qué punto y en qué temible extensión hallásemos aquí abandonados los servicios que afectan a la salubridad pública y de qué manera tan desatada y censurable se faltó por todo el mundo a los más elementales preceptos de la higiene.

Por ello nos parece oportuno alertar a las autoridades para que fijen su atención preferente en lo que atañe a los peligros que hoy pueda ofrecer la salud general de Almería.

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

Tranquilidad.—De Marruecos

Madrid, 6.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, manifestó hoy a los periodistas que en provincias reina la tranquilidad.

Agregó que un despacho oficial del alto comisario de Marruecos dice que el teniente de artillería don Francisco Arráz se cayó del caballo, fracturándose una clavícula.

Añadió el despacho del general Martínez que el río Martín ha experimentado una importante crecida.

Los médicos titulares

El Congreso de Sanidad Civil

Los días 19, 20, 21 y 22 del mes corriente, se celebrará en Madrid el «II Congreso Nacional de Sanidad Civil», iniciado por el doctor Albizu, y cuyo principal es tratar el único y justo deseo de la clase médica española de que se apruebe en la actual legislatura la proposición de ley estableciendo el pago de los médicos titulares por el Estado, como funcionarios dependientes del mismo, proposición que está presentada al Congreso firmada por ilustres personalidades de las minorías parlamentarias.

El entusiasmo de los médicos por tan transcendental acontecimiento es inescribible, habiendo inscrito más de dos mil congresistas, cifra no alcanzada por ningún acto análogo de carácter profesional.

El Congreso será presidido por una elevada personalidad científica, y las sesiones inaugurarán y clausurarán por el presidente del Consejo de ministros y el conde de Romanones, que ha puesto en la justa demanda de los anfíndos titulares, el mismo noble empeño que dispensó a los maestros primarios.

La comisión organizadora ha conseguido de las Compañías ferroviarias la concesión de billetes económicos para los congresistas y sus familias, con arreglo a la tarifa especial X 17, o sea, aproximadamente, la mitad de la tarifa ordinaria.

Estos billetes se expedirán desde los días 14 al 21 para la ida, y desde el 22 al 2 de Diciembre para el regreso.

Los individuos de la familia del congresista deberán ir provistos de la oportuna tarjeta.

Para que el viaje de los compañeros que procedan de apartadas regiones no resulte tan pesado, la Comisión está gestionando que los congresistas puedan también utili-

zar los trenes rápidos y expresos que lleven coches de la misma clase que los billetes. La compañía del Norte ha hecho ya esta importante concesión.

Uno de los puntos más importantes de este movimiento profesional lo constituye el banquete de gratitud que la clase médica titular ha de ofrecer a los diputados firmantes de la referida proposición de ley, señores Moliner, Leroux, Salvatierra, Alba, Melquideas Alvarez, Mella y Senante.

Este acto resultará, seguramente, digno de las eminentes personalidades obsequiadas y de la alta causa en que el esfuerzo se inspira. El banquete se veráficará el domingo día 22, pero los que deseen asistir deberán avisar a las oficinas del periódico «La Sociedad Civil», Paseo de la Castellana, 21, entrepuerto, antes del día 20, dirigiéndose al doctor López Prieto, secretario de la comisión organizadora.

Para evitar las molestias que ocasiona siempre la gestión de su alojamiento, los señores congresistas recibirán antes del día 14 una relación de hospedajes a precios modestos, con expresión de su situación, condiciones, etc., a fin de que los interesados puedan escoger el que estimen más conveniente.

LA MUÑECA

Cuando de noche llegó a mi casa, tres los sfanes del día, silencio desde la puerta, siempre que llamo, loca algarza, risas y estruendo. Sois mis chiquillas que, con su madre, me esperan todos contando cuentos. —El papá—gritan. —¡Papá, que vienes! Y presnos van a mi encuentro, cual pajarillos que, abriendo el pico, buscando amores, alzan el vuelo. La chiquitina detras se queda, mientras la otra cierrense el paso, atan, me abrazan y, a su mismo tiempo, con esos gritos de la alegría, cosa esa charla que es un gorgeo, me hablan del postre que las espera, de la maestra, que les dió un premio, de la amiguita con quienes hablaron, del sitio donde fué su paseo, de los vestidos de las muchecas, de sus afanes y de sus juegos.

—Papá—me suele decir alguna—, si tú sipleras lo que hemos hecho...!

No sé lo digas tú, pleitera— gritan las otras. Pero, insistiendo, que la iniciaba la gran noticia dice ligeramente—Pues hemos hecho a la muñeca de ojos azules una capota de terciopelo. ¡Verás qué grespa va a estar mañana! Si ya parece que la estoy viendo!

Se acuestan todas. En sus camitas, que me sonríen, las dan un beso, y al poco rato tranquilas duermen, y la algarza sigue el silencio.

Pensando en ellas vuelvo al trabajo, lleno curiosas, medito o leo, y entre risas de la esperanza y las tristezas del desaliento, se agitan, pasan y se confunden muchas ideas en mi cerebro.

Orientos problemas de la existencia, cuantos afanes, cuantos arreboles me solicitan y me enloquecen hasta que, al cabo, me riende el sueño! Y en el desfile de mis quimeras, cuando el descanso busca en el lecho y se adormecen también buscando sus alegrías, mis pensamientos, siempre entre ideas que me torturan y me ilusionan vs mi recuerdo a la muñeca de ojos azules,

con su capota de terciopelo....

II

Se acuestan todas. En sus camitas,

que me sonríen, las dan un beso,

y al poco rato tranquilas duermen,

y la algarza sigue el silencio.

Pensando en ellas vuelvo al trabajo,

lleno curiosas, medito o leo,

y entre risas de la esperanza

y las tristezas del desaliento,

se agitan, pasan y se confunden

muchas ideas en mi cerebro.

Orientos problemas de la existencia,

cuantos afanes, cuantos arreboles

me solicitan y me enloquecen

hasta que, al cabo, me riende el sueño!

Y en el desfile de mis quimeras,

cuando el descanso busca en el lecho

y se adormecen también buscando

sus alegrías, mis pensamientos,

siempre entre ideas que me torturan

y me ilusionan vs mi recuerdo

a la muñeca de ojos azules,

con su capota de terciopelo....

JOSÉ RODAO.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Le de Gibraltar.—El rey a San Sebastián.—Despacho regio.—Consejo de ministros.—El proyecto de amnistía. Interlocución.

Madrid, 6.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, señor Dato, los manifestó, refiriéndose a la información publicada por «El Correo Español» acerca de que le visitaría el embajador de Alemania para hablarle de la cesión de Gibraltar, que es inexacto que el mencionado diplomático tratará de dicho asunto.

Agregó el presidente que a la hora de costumbre había despachado con el rey don Alfonso, haciéndole también los ministros de Instrucción Pública y Hacienda.

Anunció que esta noche marchará el monarca a San Sebastián, donde regresará el lunes próximo.

También anunció que mañana se reunirá el Consejo de ministros, en Gobernación, a las once de la mañana, para tratar de las observaciones formuladas por las minorías parlamentarias respecto de los presupuestos.

Sobre lo que hoy dice un periódico, de que no ha hecho en el Senado la declaración de neutralidad que ayer hubo de formular en el Congreso, dijo el señor Dato que no lo ha verificado porque nadie lo pidió.

Luego expuso el presidente que supone que el lunes próximo dará dictamen la comisión que entiende en el proyecto de ley de amnistía, el cual será discutido seguidamente.

Respecto de la crisis ministerial italiana, dijo el jefe del Gabinete que toda la prensa coincide en que el Gobierno que se ha constituido tiene el mismo criterio que el anterior acerca del conflicto europeo.

Finalmente, expuso que el señor Zulueta le había anunciado que esta tarde proponería exponer una interlocución en el Congreso.

Para que el viaje de los compañeros que procedan de apartadas regiones no resulte tan pesado, la Comisión está gestionando que los congresistas puedan también utili-

Expediente aprobado

La carretera de Málaga a Almería

POR TELEGRAFO

Madrid, 6.—Hoy ha firmado el rey un decreto, aprobando el expediente de expedición relativo a la carretera de Málaga a Almería.

Notas de sociedad

Ha venido de Instinción el comerciante de ese pueblo, don Juan Navarro Muñoz.

Como tenemos anunciado, ayer mañana marchó a Bilbao el ex comandante de Marina de ese puerto, don José Quintas y Delgado, en unión de su distinguida familia.

A la estación acudieron a despedir numerosas y distinguidas personalidades.

Deseamos un feliz viaje al señor Quintas, del que siempre conservará un grato recuerdo el pueblo de Almería.

Ha regresado de Madrid el comerciante don Isidro Carmona.

El ex diputado a Cortes don José González Egea marchó ayer a Madrid.

De Barcelona y Madrid ha regresado el ingeniero don Carlos Estibau.

Se encuentra enferma la preciosa niña Pequeña Valverde Díaz, hija de nuestro amigo el director de los Establecimientos benéficos.

Deseamos su pronto restablecimiento.

NECROLOGÍA

Confundado con los auxilios de nuestra Santa Madre Iglesia, ha fallecido en esta capital el antiguo y honrado empleado de las oficinas de Obras Públicas, don José Matheo Bordiu.

Nos ascomiamos a la pena que affige a la familia del fallecido.

Victima de penosa enfermedad, ha fallecido en Almería la distinguida y bella joven, Feliciano Pérez Pérez, hija del comerciante de esta plaza don Bartolomé Pérez Palenzon.

La muerte de tan estimada joven ha dejado un vacío immense en su familia, a la que acompañamos en su dolor.

Accidente del trabajo

OBRERO LESIONADO

En la calle de Granada ocurrió ayer un desgraciado accidente.

Don Juan Amate, dueño de una panadería en la calle de la Almedina, falleció un almáciga de la indicada calle de Granada pasear una partida de harinas.

El operario del señor Amate, José López García, de 23 años, soltero, se ofreció para acompañarle, y a fin de ganar tiempo quiso ayudar a los cargadores en su tarea.

José López cargó una saca, teniendo la desgracia de tropezar y caer al suelo.

Sufrió la fractura del fémur izquierdo, teniendo necesidad de conducirle a la casa municipal de socorro, donde se le hizo una cura provisional.

Después fue trasladado al Hospital, donde se le hizo otra cura muy laboriosa.

La lesión fue calificada de pronóstico grave.

El rápido y acreditado vapor de pasaje

La Junta de iniciativas

Las peticiones del Círculo Mercantil

El comisario regio presidente de la Junta de Iniciativas, ha dirigido al presidente del Círculo Mercantil e Industrial de esta capital la siguiente carta:

Madrid, 2 de Noviembre de 1914.

Señor presidente del Círculo Mercantil e Industrial de Almería.

Muy señor mío: Tengo el honor de acusar a usted recibido de su comunicación fecha 21 de Octubre último, que me dirige por conducto del Gobierno civil de esa provincia.

La Junta estudia las propuestas a que se refiere por lo que respecta a las minas, y en cuanto a las tarifas ferroviarias hemos hecho al Gobierno propuestas de carácter general, proponiéndoles igualmente formularlas con relación a los minerales.

Con este motivo se ofrece de usted atento s. s. q. e. s. m.—Juan de la Cierva

Un artículo sensacional

Irlanda contra Inglaterra

Con el título «Quién es la enemiga de Irlanda?», ha publicado la revista irlandesa Irish Freedom, al siguiente artículo, que ha producido una emotiva impresión en la Gran Bretaña.

El artículo, que transcribimos, dice así:

«Quién es la enemiga de Irlanda? No lo es Alemania ni España; no lo son Rusia, Francia ni Austria. Estas no han forjado cadena alguna para aquella, no han apagado la lumbre de sus hogares, no han destruido sus casas, ni derrumbado sus

POR TELÉGRAFO

Los presupuestos

Estudiando una fórmula

Madrid, 7.—A las doce de la noche ha terminado la reunión celebrada por la comisión de presupuestos del Congreso.

La reunión de minorías crece que terminará de 3 a 4 de la madrugada; pues examinarán todos los presupuestos, con objeto de hacer un índice de lo que aprueban y de lo que rechazan.

El conde de Romanones entregó dicho índice al jefe del Gobierno esta mañana, antes de que se reúna el Consejo, a fin de que éste busque una fórmula que solucione el problema.

Prensa Oficial

Boletín Oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo se publique en la «Gaceta» las disposiciones sobre mortuorios dictadas en diversos países con motivo de la guerra actual, y las que se vayan conociendo.

Ley de 5 de Agosto último, promulgada en Francia, referente a la prórroga de los vencimientos de los valores negociables.

Real orden circular del ministerio de Gobernación, relacionada con la revisión anual de los individuos sujetos a la ley de reclutamiento y que pertenezcan a las diferentes empresas ferroviarias de la península.

Anuncio de subasta de varias fincas.

Edictos municipales y avisos a los vecinos.

POR TELEGRAFO

La junta de iniciativas

En Gobernación

Madrid, 7.—Esta madrugada manifestó a los reporteros el subsecretario de Gobernación, señor Quejana, que la Junta de Iniciativas ha estudiado una petición del gremio de fabricantes de abanicos de Valencia; otra de la liga de productores de Vizcaya, relativa a los medios de fomentar la industria siderúrgica, y otra del presidente del Centro de cultura Hispanoamericano, sobre el establecimiento de una línea de navegación entre España y Chile.

De Sfeijoon

Pronósticos del tiempo

Ha aquí los que hace Sfeijoon para los días que restan de la primera quincena del mes de Noviembre:

De 7 al 8, una depresión de Inglaterra se hallará por el mar del Norte y centro de Europa, y núcleos del Cantábrico y S. de la Península evolucionarán en el Mediterráneo. Majorca el estado atmosférico, pero todavía se producirán algunas lluvias en la mitad septentrional, con vientos de entre SO y NO.

Del 9 al 10 persistirá la depresión del centro de Europa y otro núcleo de fuerzas pasará por el Cantábrico. Se registraran algunas lluvias desde el NE. y N. en las regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.

El miércoles 11, llegará al Mediterráneo superior el núcleo de fuerzas del Cantábrico y occasionará algunas lluvias en la mitad oriental, particularmente en el NE., con vientos del cuarto cuadrante.

El viernes 13, llegaría a Irlanda una depresión que formaría un escudo en Celta, y produciría algunas lluvias en nuestro NO., con vientos del tercer cuadrante.

Perseguiría la depresión en Irlanda el día 14, y el secundario de Galicia penetraría en la Península, por entre el Norte y Centro. Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, y se registrarán lluvias bastantes generales y algunas tormentas, con vientos variables.

El domingo 15, se hallará en el Mediterráneo el núcleo de fuerza del interior de la Península, y seguirá acusando en las Islas Británicas la referida depresión. Se producirán lluvias y algunas tormentas, principalmente desde Levante y Andalucía al Centro y en el NO., con vientos de diverso rumbo.

NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS**El Dr. GONDRÁ**

Prolonga su estancia en esta capital hasta el día 25 del presente mes.

CONSULTA: 10 PESETAS

Operación a precios convencionales
Horas: de 3 a 6
Hotel Simón

El mejor procedimiento que pueden adoptar los comerciantes para vender sus gastos, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Maternidad y Cirugía general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS 2 - ALMERIA.

«Necesita usted impresos. Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos BELOY 2.

La guerra europea**Últimas informaciones****Diversas noticias de los distintos lugares de operaciones****INFORMACION POSTAL****Varios informes****La heroízida de los austriacos**

Viena.—El periódico «Eldäm» publica una intervención que su director ha tenido con un oficial, comandante de un batallón bosnio, que cucha por tierra todas las mentiras puestas en circulación por los aliados contra los austro-húngaros, sobre supuestas sublevaciones de las tropas de Bosnia Herzegovina, y demostrándose, por el contrario, el valor extraordinario desplegado por éstas en los combates contra los rusos. Este oficial, que actualmente está herido, relata lo siguiente con un entusiasmo desbordeante:

«Me es imposible describir el espectáculo que se ofreció a mí vista. Todos los soldados austro-húngaros combatían heroicamente contra los rusos; pero lo que he visto de los bosnios está por encima de toda ponderación. El «Imán» de nuestro batallón había explicado lo que era el deber de los musulmanes en esta guerra. Sus palabras entraban a los soldados hasta el corazón. Los bosnianos tiraban con una precisión asombrosa. Sin desperdiciar munición causaban a los enemigos pérdidas considerables. Cuando llegábamos muy cerca para poder distinguir al enemigo, le atacábamos a la bayoneta. La intensidad del ataque de los bosnianos contra los rusos en tal momento, es indescriptible. Si no lo hubiera visto con mis propios ojos, no podrías creer cuán grande es el valor que desarrollan a causa de su gran fuerza moral. He visto muchos soldados bosnianos que tiraban sus fusiles, para cojer a los rusos por la garganta. Nunca ha visto tal grado de ira. Cada soldado que ría de este modo vengar las penas que han sufrido sus antecesores y hermanos en el transcurso de los siglos. Nunca olvidaré este espectáculo. Así combate el bosnio. La muerte no la teme.»**El director del periódico «Achmed Dschwab» añade:**

«Lo que desencadenó de tal modo el odio son las crueles que cometían los servicios y montenegrinos contra mujeres mahometanas. Los bosnianos querían vengar en los rusos, que son los protectores de los servicios y montenegrinos, todos los sufrimientos. Ibrahim Kurbejowitsch, el Imam, les decía que los que murieron en esta guerra serán «Schehid» (mártires) y los que le sobreviven «Ghazi» (vencedores).»

Retrospectiva de la importación y exportación inglesa

Zurich.—La «Gaceta de Lausanne» (importante periódico suizo publicado en lengua francesa) reproduce un artículo de la Cámara de Comercio británica, que avisa una baja en el mes de Agosto de la importación inglesa de 350 millones de francos y de 500 millones en la exportación, o sea una pérdida total de 850 millones.

El periódico pondera que se trata del primer mes de la guerra, época en que Inglaterra dominaba todavía los mares.

¿Cuán enormes serán, agrega, las pérdidas si desaparece esta supremacía, ya que de los últimos acontecimientos se puede deducir que habrá que contar con ello?

Los aliados ya no disponen de refuerzos

Zurich.—El colaborador militar del periódico milanes «Seras», hablando de la situación de Amberes, dice:

«Los aliados ya no tienen tropas de refuerzo a su disposición. Inglaterra no puede enviar más contingentes a Francia y sólo espera que los otros se aniquilen. Se vanagloria de su dominio en el mar. Sin embargo, hasta la fecha no ha intentado una empresa como la efectuada por Alemania en la embocadura del Támesis. Ni siquiera contra Austria-Hungría se atreve Inglaterra a emprender algo.»

Si Inglaterra hubiera garantizado la neutralidad de Francia en la guerra contra Rusia, entonces tendrían Francia y Bélgica al enemigo en su casa. Pero Inglaterra quería aniquilar la competencia alemana a costa de otros. Por esto deseaba prolongar la guerra lo más posible.

Franceses contra las mentiras francesas

Zurich.—Gustave Herivel se dirige en la Guerra Social energéticamente contra los periódicos de París, que de repente observan que la toma de Amberes no tiene valor alguno desde el punto de vista militar.

«Ayer todavía nos dijeron—escribe Herivel—artículos periódicos, que Amberes puede resistir un año, y hay poco les falta para demostrarlos que el conquistar Amberes ha sido un mal negocio para los alemanes. Esto significa considerar al pueblo francés por más tonto de lo que era.»

«Por qué nos quieren adormecer alimentándonos con vanas seguridads? Sería descoñocer el arrío de Alemania, el espíritu de amor y su estusiasmismo nacional, al figurarse que el ejército que sitúa a Amberes no se precipitará con todo su terribil peso sobre nuestra villa Izquierda.»

Bien es verdad que se pone a negar la vice.

El crucero inglés «Halyton» sufrió averías, perdiendo cinco tripulantes.

El submarino «E 5» chocó contra una mina, yéndose a pique.

También dos barcas se hundieron, por haber chocado con minas.

Informes oficiales**Franceses**

Madrid, 6.—Telegrafistas de Burdeos que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

«Sin modificación desde ayer.»

Los alemanes han cañoneado violentamente nuestras líneas al Norte de Arrás.

El esfuerzo del enemigo en Bélgica y en el Norte de Francia se prolonga.

Los alemanes han recibido nuevos contingentes de tropas, esperándose que emprendan una energética ofensiva.

Una columna de automóviles alemanes ha sido destruida.

En la región Norte de Mampel, cerca de Berry au Bac, hemos recuperado la ciudad de Spigneul.

En el Argonne, después de varios ataques a la bayoneta, rechazamos el avance enemigo.

Al Noroeste de Nancy, nuestra vanguardia ha rechazado los ataques de los alemanes.

El Kronprinz**Está en Buvia**

Madrid, 6.—Participan de Roma que acaban de recibirse noticias oficiales de Berlín, diciendo que el Kronprinz está en el campo de batalla de Polonia, operando contra los rusos.

Es inexacto que este herido dicho príncipe alemán.

De actualidad**Notas de la guerra****Las fiestas rusa y turca**

La flota rusa del mar Negro está formada por navíos de importancia que parecen desproporcionados con los barcos de guerra que navegan generalmente sobre este mar.

Las unidades navales rusas constan principalmente de cruceros, acorazados, enteriores a la época de los «dreadnoughts», pero iguales en potencia a los mejores de sus contemporáneos. Estos acorazados son de 13.000 toneladas, lanzados en 1906, y llevando como artillería gruesa cuatro cañones de 305 y cuatro de 203, y como artillería medianas y pequeñas, 12 de 150, 14 de 105 y seis de 47. Los otros dos acorazados que suman otros tres antiguos, pero de artillería importante, uno es de 13.500 toneladas, y los otros de 14.200 y 11.400. Al lado de estos acorazados se encuentran los cruceros protegidos de 6.800, y una velocidad de 23 nudos.

Hay que añadir a estas unidades cuatro contratorpederos de 243 toneladas, lanzados en 1901; naos de 356 toneladas, en 1903; y cuatro de 615, botados en 1906. Todos estos contratorpederos tienen una velocidad de unos 35 nudos. Una serie de nueve torpederos de 1.800 toneladas recientemente construidos completa la flota rusa, con ocho submarinos, de los cuales los más pequeños son de 120 toneladas, y los mayores de 680.

Estas fuerzas navales pueden oponer la Marina turca siete acorazados de valor inferior a los de Rusia, por ser de construcción más antigua y tener menos artillería y de menor calibre; dos acorazados más, comprados a Alemania en 1891, de 10.000 toneladas y con seis cañones de 280, ocho de 105 y ocho de 88. Otros cuatro acorazados que tienen un desplazamiento variante entre 4.600 toneladas y 9.400. Son de construcción antigua, reformados en 1907, y llevan todos cuatro cañones de 150 y ocho de 120.

Turquía no posee ningún acorazado anterior a 1901, ni tiene cruceros modernos.

En conjunto, la flota turca es superior a la rusa.

En Barcelonas, 6.—Hoy han fallecido en esta capital 53 personas atacadas de tifus.

El mar Negro

El mar Negro, antiguo Ponte Euzino y teatro hoy de importantes acontecimientos, que seguramente han de complicar la ya complicadísima guerra europea, está situado, como se sabe, entre Europa y Asia, perteneciendo sus orillas a cuatro naciones: Rusia, Turquía, Bulgaria y Rumanía. Su extensión es análoga a la de Austria Hungría. De Odessa a Constantinopla (es decir, de Noreste a Sur), tardan los vapores treinta y seis horas en atravesarlo; de Varna a Batum (es decir, de Oeste a Este) la travesía dura algo más de tres días.

Describiémos a la ligera el extenso litoral de este mar, comenzando por la desembocadura del Danubio, que sirve de límite entre Rumanía y Rusia. Partiendo de Wilkovo, ciudad que se encuentra en la boca más septentrional del citado río, hay una serie de pequeños lagos hasta la desembocadura del Dniester (donde se encuentra Ovidiopol), y se llega a Odessa, ciudad de 70.000 habitantes y estación de la escuadra y del Almirantazgo, y al golfo de Karpinski.

La península de Crimea forma un rombo de unos 200 kilómetros de diagonal, que avanza hacia el mar Negro, separando del Azof. En el vértice occidental (Cabo Karakán kút) comienza la bahía de Kalamita, en cuyo extremo meridional está la famosa ciudad de Sebastopol (40.000 habitantes), y en el vértice oriental es hasta Theodosia, que los turcos bombardearon hace poco días. Siguiendo el estrecho de Yenikale, entrada del mar de Azof, en cuya parte más interior están Rostov y la desembocadura del Don, y el litoral toma la dirección Noroeste a Sureste hasta el Cáucaso. De Gagra, que se halla en el extremo occidental de la cordillera, a Tarabzun o Trebisonda (situada al otro lado del arco y ya en Asia), los principales puertos son Sochiukale y Poti.

En esta orilla meridional del Ponto se dirigen de dísembarcar de muebles (en todo lo posible) y desguarnecer las paredes en absoluto, rociándolas con una solución antiséptica e inodora, y proceder a esparramar abundante cantidad de serrín mojado (con la misma solución) por todo el suelo y una hora más tarde, barrido minuciosamente y puesto de nuevo a las sañudas vigentes avisando al laboratorio municipal para que ejerza su misión.

En esta habitación hago colocar una cama que, si es de hierro, se flamea con la mezcla de alcohol y si de madera, se lava con agua hiriente, espolvoreándola después con polvos insecticidas para evitar el peligro de los microbios cíclicos, lectularios, pulgas irritantes y pedófilos vestimentarios, pulgas irritantes y pedófilos vestimentarios, (dicho en latín resulta más discreto). Doy en cada caso las necesarias instrucciones y cumulo con las sañudas vigentes avisando al laboratorio municipal para que ejerza su misión.

Ya se oyó la disposición, implantada dos años ha, de colocar carteles impresos en que se advierte el peligro diciendo: «En esta casa hay difteria». La presencia de estos carteles hizo que algunos vecinos se mudaran de casa, y prologó la improductiva situación de los casarones deshabitados, y los propietarios encontraron razones múltiples para convencer a nuestros higienistas. Hay casas en Madrid, ante las cuales debería de colocarse una poste con las semejantes tibias cruzadas bajo la calavera

Chanes Petición justa

El alcalde de Chanes, en nombre de aquel Ayuntamiento y de todo el vecindario, ha dirigido suya a los señores y diputados de la provincia, al señor conde de Villanueva, al marqués de Villamejor y a catedráticos los diarios de Madrid, el telegrama que a continuación reproducimos:

Este pueblo, que jamás ha tenido ni tiene medios de comunicación con ningún pueblo de España, os ruega encarecidamente que induyáis cerca del Gobierno, para que le conceda el camino del que ha solicitado con fecha primero de Noviembre, para unir con el trozo tercero ya substando de la carretera de Gádor a Laujar y que su extensión no excede de siete o ocho kilómetros de longitud.

Este Ayuntamiento, al solicitar el camí-

no indicado, ha basado su petición en la si-

faltas de trabajo a causa de haberlos paralizado hace dos meses los trabajos de inmi-

grado de la inmediata Sierra de Sierra, y el

mismo tiempo, que su principal riqueza, que

consiste en la exportación de la uva, ha sido

perdida este año en su totalidad, determinando todo esto que el hambre ha hecho

pres en los hogares obreros y como el pro-

pio tiempo resulta que toda su riqueza tie-

ne que exportar a lo más como en los pri-

meros tiempos, precisa que con urgencia

se atienda nuestra petición, y convencidos

nosotros de que podéis influir mucho en fa-

vor de este pueblo, dado su prestigio y amor

a España, esperamos su importante intere-

sión para conseguir nuestro objeto, que no

puede ser más justo, y que de conseguirla

queraría este pueblo reconocido por haber

ayudado a una obra humanitaria y de

justicia."

Lo que pide Chanes debe concedérsela en

justicia, por las razones que se expresan en

el anterior despacho.

Esperamos que el Gobierno atienda la pe-

tición en beneficio de todos, y principalmente de los obreros que desfallecen de

hambre.

NOTICIAS GENERALES

Gratitud

La esposa, madre, y demás familia de

don José Morales Saúrez (q.s. p.d.) mani-

festan su eterna gratitud a sus buenos

amigos que acompañaron a su tan querido

a la última morada.

Detenciones

La guardia civil de Lucainena ha deteni- do en las cortijadas de Polopos y el Puntal a Manuel Torres Alarcón, Juan Melendo Hernández, Juan Torrecillas Lázaro, Manuel Ángel Torrecillas y Juan Hernández Cano, por haber arrestado a viva fuerza cuatro caballeros que tenía en depósito don Eduar- do Valverde López.

—La de Purchena ha detenido a María

Reyes Fernández, como presunta autora de

delitos causados en la finca de Antonio Mar-

teo Carricando, colindante con otra finca

de la detenida.

Elección

El día 22 del actual se procederá en el

sindicato de riesgos a la elección corres-pondiente para renovar cinco sindicatos, entra-rio por haber cumplido el cuatrienio y uno

por dimisión.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las

siguientes inscripciones:

Nacimientos.—J. S. Gómez López, Ju-

lia Valdina Sánchez.

Defunciones.—Miguel Urdiales, Feliciano Pérez Pérez, Ana Núñez del Aguirre, Joa-quin González Martínez, Doctores Magaña Gómez.

Casamientos.—Enrique José Expósito con María Josefa Rodríguez Martínez.

Piano

Se vende un piano Barnavergi en muy

buenas condiciones y precio económico.

Dará razón: Marianna número 16.

Se vende

Lucha de bultos fresca.

Rambla de Beira número 43.

Convenio sacerdotal

Averiguemos una vez más qué se devol-

ven los originales, y qué no haremos nin-

guna caso de escritos—cualesquier que silos

sea—que vengan anónimos.

Novelas escojidas de varios au- tores

Victimas y verdugos, cuadros de la Re-

solución francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2'80. Los novios, de Manzoni, tra-

dacción por Gabino Tejado, 2'50. La gran

amiga, por Pierre Laromme, 1'25. El nom-

bre de Jesús, por Aurora Lister, 25. Rafael

novela escrita en áleman por Conrad de

Balanden, 1'25. El médico de la aldea, por

Gabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por

idem, 1'25. Natalia, 1'25. Meirimento cl-

vil, novela de costumbres por Polo y Pe-
rozo y Trubia, 2'00 Realidades, por José

Vallot Sabater, 3'00. Pelusa por el P. Col-

ma, 1'50. Venta en esta administración.

Libros para el Bachillerato

De venta en esta administración, "His-
toria general de la Literatura" por don J. Javier

García Blázquez, doctor en Filosofía y Letras

y Catedrático, por oposición de la asigna-
ción, con programa 11 pesetas, (conservando

el mismo precio del año anterior).

"Psicología y Lógica", por don Feliciano

González, 9 pesetas. "Educa", por el mismo au-
tor, 7 pesetas.

Gramática Castellana, por don Hilario

del Olmo, con programa, 7'50.

Latin primero, del mismo autor, 4'50.

Latin segundo, del mismo autor, 4'50.

Geografía especial de España, por More-
no Espinosa, con programa, 7 pesetas.

Historia de España, con programa del

mismo autor, 9 pesetas. Historia Universal,

con programa, por el mismo, 9 pesetas.

Dibujo, primer curso, y programa, 5 pe-
setas.

Obras de teatralidad

Obras de la insignia escritora doña Isabel

Chávez y Martínez que se venden en esta Ad-
ministración.

Historia de Santa Teresa, pesetas 8'00; Los

siete pecados capitales, novela, 1'00; Ro-
mancero de don Pedro I de Castilla, 1'50.

Dolorosa de la Santísima Virgen, poema pre-
miado por la Academia bibliográfica marí-
tima de Lérida, 1'00; Ejercicio plácido de las

Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Vi-
llancicos y fervorines para ser cantados en

las jornadas de la Santísima Virgen, 0'25;

Estrella del Mar, Historia de la Santísima

Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalene, drama en

un acto, La vuelta de Tobias, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida, Bubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Le-
chuza, a 50 céntimos cada una.

Boletín religioso

Santos de mañana, sábado.—Santos Her-
cules, Amarrato, Flavencio y Aquiles.

Santos de hoy, domingo.—El Patrocinio de
Nuestra Señora, Santos Severiano, Seve-
ro, Victorino y compañeros mártires, y san

Godofredo.

Sagrada Familia.—Con toda solemnidad
y como en años anteriores se celebra en esta Capilla los cultos de Noviembre en stu-
fragio de las almas del Purgatorio.

Por la mañana misas con S. D. M. mani-
fiesto desde las 8 a las 12 y la solemne a
las 10.

Por la noche, a las seis, solemne Vigilia
y responso, rosario, ejercicio del mes y cán-
ticos.

S. E. I. ha concedido indulgencias.

Misa de Aviñón.—En la iglesia del Sa-
grado Corazón de Jesús, todos los días, des-
de el 1º de Noviembre hasta el 30, se hará el

ejercicio del mes en las Misas de seis y ocho
y media, y por la tarde, después del Santo Rosario, que se rezará a las seis.

Los domingos y viernes se hará el ejercicio
del Vía Crucis en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

La novena comenzará el 21.

Parroquia del Sagrario.—Continúa cele-
brándose, a las 8 de la mañana, la No-
vena de Ánimas en la Parroquia Iglesia del

Sagrario, celebrándose Missa rezada durante

el novenario a la hora indicada.

En la Compañía de María.—Mañana, a
las ocho, Comunión general para la Asocia-
ción de Hijas de María establecida en esta

Iglesia.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio co-

de S. D. M. mensual.

Parroquia de San Sebastián.—El día

2 de Noviembre, comenzó en esta parroquia

la novena a las benditas ánimas del Pu-
ratorio, a la oración, predicando en ella: los

días el 6º, el coadjutor don Manuel Rodríguez,

el 7º, el coadjutor don José Martínez,

el 8º, el presidente don José Pardo Medina,

y 9º, el párroco don Pío Navarro.

Misa de Noviembre.—En la iglesia de

Santo Domingo tendrán lugar los siguien-
tes cultos:

Misa de Ánimas.—Todos los días, a las

ocho de la mañana, Misa cantada.

Por la tarde, al toque de oretones, Ro-
sario, ejercicio y responso cantado.

La novena comenzará el día 2.

Parroquia de San Pedro.—En la parroquia

de San Pedro, todos los días, a las

nueve de la mañana, Misa cantada; y por la

noche, Vigilia de difuntos Rosario, ejerci-
cio, así como los domingos, lamentos con

acompañamiento de armonium y responso.

Congregación de las Hijas de María.—La

Congregación de las Hijas de María, cata-
bleída en la Iglesia del Sagrado Corazón

de Santo Domingo tendrán lugar los siguien-
tes cultos:

Misa de Ánimas.—Todos los días, a las

ocho de la mañana, Misa cantada.

Por la tarde, al toque de oretones, Ro-
sario, ejercicio y responso cantado.

EL RIO DE LA PLATA

TEMPORADA DE INVIERNO DE 1914-1915

Acaban de recibirse TODAS LAS NOVEDADES para la presente estación

Inmenso surtido en pieles, capas, abrigos para señoras y gabanes para caballeros, los últimos modelos, a precios reducidos.

Terciopelos Bayadera, Escocés y peluch chiné, lo más nuevo para adornos y blusas.

Lanas **Piel de mico**, LA ULTIMA CREACION DE LA MODA, para vestidos de señora.

Grandes colecciones de lanas para vestidos, corte inglés, a **0'30, 0'50, 0'60 y 0'80 pesetas la vara.**

¡El colmo de la baratura! Lanas 7/4 de ancho para vestidos, a una peseta vara

Además, tenemos todas las novedades en lanas, sedas y terciopelos para vestidos.

Alfombras, carpetes y tapetes; chales, toquillas y demás géneros de punto; artículos blancos de las mejores marcas, más baratos que en las demás casas; corsets y sostenes; stores, cortinas y visillos; paraguas; caminos de mesa; abrigos de punto gran fantasía; equipos completos para novia; yutes para tapizar; manteles de hilo y algodón; toallas y mantas para cama y viaje; pellizas e infinitud de artículos más pertenecientes al ramo de tejidos.

En pañería de fino gusto para trajes de caballero, somos exclusivos en precios baratos.

Ricos paños pluma dos caras y cotte cheval, para abrigos de señora, a precios increíbles

- RECLAMOS -

Chales punto para señora.	5 ptas.	Capas para señora paño gamuza gran novedad.	22 ptas
Colchas de seda para cama de matrimonio.	45 id.	Abrigos > > fantasía > >	14 id.
Chales afelpados todo lana, bonitos dibujos, fleco marabú.	10 id.	Chales todo seda fleco marabú, bonitos dibujos.	27'50 id.

BONITOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Visitad esta casa, que es la que más os conviene para efectuar vuestras compras. PRECIO FIJO

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1.-ALMERIA

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

Motores Vellino

Bruch, 127.-BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

D. Antonio Márquez Flores

Conde de Otalia, 24.- ALMERIA

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos y consultense precios

Zócalos, Balaustradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN
DESPACHO, GRANADA 90 y 92

MAIZ

SE VENDE AL POR MAYOR

Romero Téllez S. A.

ANDEN DE COSTA, 46

Agentes

Se necesitan en la capital y pueblos de cabeza de partido. Ínutil pretensiones sin acompañar referencias y sello para su constatación. Lista de Correos, Patente número 57.653.

EXIGID

en los rifones de agua de Seltz el precio de estar elaborados con ácido carbónico natural de manantial y agua filtrada.

Precio a domicilio, 20 céntimos rifón de un litro, y en la bodega 15 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44
Teléfono 52

Fábrica de serrín LA LOLITA

ARENYS DE MAR
Para presas y canales
Informar: Don Manuel Cortés
ALHAMA (ALMERIA)

Las canas

desaparecen usando el Agua Argentina. La mejor que se conoce. Uso un solo frasco. Pre 10. Ptas. 3'50.
Depósito, Ben José Romero, Príncipe 73 ALMERIA

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia. Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y canchón. Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y puentes sistema americano, y cuantos edelantos pueden conocerse hasta el día. El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almeria, Castellar núm. 10
Consulta permanente

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Brescito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nueva y tan perfecto, que arden y se consumen, dando al principio al fin, con la misma igualdad y limpiaza que las más excelentes bujías selenitas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpino, Esencia de Pine Marítimo, Mantol, Guayacol y hoja de coce, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almeria: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Academia Politécnica

11. Plaza de la Virgen del Mar, 11

Preparación completa para ingreso en carreras especiales por competente profesorado civil y militar

Las clases darán comienzo el día 1 de Septiembre, siendo especiales y separadas

las de preparación para carreras militares

Informes y reglamentos los facilitará en su domicilio, Campomanes 2, pral., el Director D. ANDRES CLARES, Capitán de Infantería.

Se admiten alumnos internos